



一所民办高校校长的职教扶贫记——

筑梦路上 温暖前行

她是民办高校校长,投身职业教育15载,她坚信知识改变命运,技能成就人生,她坚持资助阳光学子,为国培育栋梁。她不仅是一位校长,同时也是陪伴众多孩子成长的“妈妈”。她,就是山东工程职业技术大学校长——吴梦军。

教育是爱的事业,育人者必具大爱情怀

不让任何一个学生因贫困失学是吴梦军15年来的坚守。2016级新生中,有一位来自山西大同福利院的孩子双脚残疾,不能正常走路,靠着顽强的毅力和福利院的资助考上了大学,但上大学的费用却让他一度产生了放弃入学的念头。

吴梦军知道此事后,果断免去了该同学三年的学费,并把他安排到学校招待所,对其单独照顾。最终该同学顺利完成了学业,步入社会。

吴梦军把母亲般的爱倾注到每位孩子身上,对贫困生给予特别的关心与帮扶。

每年寒假,她都冒着严寒,亲自带队驱车数百公里走访慰问贫困学子家庭,送去年货,慰问金和问候。滨州惠民、德州乐陵、淄博周村……齐鲁大地上数不清有多少地方留下了她走村串户的身影。

她建立了“奖、助、减、勤、缓、补、贷”七位一体的学生资助体系,每年划拨400余万元作为专项资助经费。全校教师在她的感召

下,自愿拿出一部分工资开展“爱心一日捐”活动,多年累计捐款20余万元。

大爱无言,小爱细微,彰显赤子情怀

小善大爱,聚沙成塔,对学生触手可及的细微之处彰显了吴梦军妈妈般伟大的爱。

刘冰是学校较特殊的一员,从小患有核黄疸后遗症,无法自主控制自己的身体,但他常年坚持写作,用脚后跟和脚趾在键盘上敲出一首首感人肺腑的诗歌。一直以来,能出版一本自己的诗集成为他最大的梦想。

吴梦军不禁为他的事迹感动和震撼,积极联系山东省作家协会和出版社,并以个人名义发起“为爱义卖 助残圆梦”——《刘冰诗集》大型义卖活动,筹集的善款全部支援刘冰的生活和学习。学校授予刘冰“荣誉大学生”和“励志之星”荣誉称号。

来自济南长清区一名15岁的女孩,初中毕业后无奈辍学,扛起了家庭所有的重担,独自照顾年迈的奶奶和幼小的弟弟妹妹。吴梦军得知后表示愿为其免除学



校长吴梦军

费、杂费等一切上学费用,并提供勤工助学岗位。

这样的善举,对吴梦军而言,还有很多很多……

正是这份无私的关爱之心,学生们都亲切地称呼她为“吴妈妈”。

履职尽责,担当作为,助力脱贫攻坚

吴梦军不仅对学生关心关爱,更积极履行社会责任,为脱贫攻坚事业做贡献。

2008年至今,她通过慈善总会、妇联、侨联、女企业家协会等组织累计向地震灾区、贫困地区捐款捐物近30万元,以实际行动

履职尽责,回报社会。

2018年,当潍坊寿光遭遇特大洪涝灾害。她第一时间拨打灾区资助服务热线,表达向灾区学生捐赠的心愿。1100个书包及大量学习物品第一时间送至每一位学生手中。这些细微的举动充分彰显了她弘扬中华民族“济困扶贫、乐善好施”的传统美德。

此外,她与章丘区垛庄镇北明村签订了《高校结对帮扶乡村协议书》。围绕农村电商技术、乡村旅游等提供信息服务、技术指导及培训等公益服务,使农产品销售找到了突破口,带动了当地老百姓发家致富。

她结合学校工科优势,组建技术攻关团队,为企业研发成果

30余项。为抗洪抢险研制的“Kj-1型数控钢丝网编织机”,为胜利油田设计的抽油机防偏磨减载器驱动改进装置,为济南铁矿重新设计的安全门,为山东黄河河务局研制的数控超汽蚀沙机……

这样的技术成果还有很多,均取得了显著的社会效益和经济效益。

扶贫先扶智,教育当先行

她坚持学历教育与技能培训并重,组织教师为下岗职工、农民工免费培训50余场次,科技咨询达上万人次,发放科技资料2万多份。

当新冠肺炎疫情发生时,作为学校的“大家长”,她冲在抗疫一线,值班坚守,摸排情况,了解贫困学生情况,收入是否受到影响等。

对于受疫情影响的贫困家庭,她果断减免各项费用,并给予生活资助。

她还以个人名义向济南市儿童福利院等捐款2万元;积极组织学校党员、教职工等捐款5万多元,支持新冠肺炎疫情防控。

“职教一人,就业一个,致富一户,带动一片。”在职业教育这片蕴含无限希望的沃土上,吴梦军怀抱职教报国梦想,以培养新时代大国工匠为己任,矢志不渝、默默耕耘,无怨无悔地奉献自己的一片赤诚之心。

山东现代学院

千里之行 始于足下 山东现代学院举行2020-2021学年开学典礼

近日,山东现代学院举行2020—2021学年开学典礼,近6000名新生怀揣梦想与希望来到现场,以蓬勃向上的姿态迎接人生的崭新篇章。

开学典礼现场,随着雄壮的国歌声响起,2020级新生军训汇报表演拉开序幕,穿着迷彩服的学生们军容严整,精神抖擞,步履铿锵,他们的眼神充满的是使命,是信仰,更是前进的方向。

汇演阶段,各路方队表演精彩纷呈,国学经典的诵读抑扬顿挫、气势磅礴,表演场面宏大、引人入胜,传统文化的弘扬让学生们在经典中感悟人生,启迪智慧,滋养心田。

汇演由各院部先后进行汇报展示,人文学院学生诵读的国学经典《大学》、表演的手语舞《听我说谢谢你》,展示了新时代青年拼搏有为,奋勇向上的新风貌;护理学院表演的手语舞《感恩的心》,用优美的旋律讴歌感恩与亲情,演绎了一段至善至美的感恩赞歌;技工部带来的《孝经》经典诵读表演及手语舞《厚德载物》让同学们在浑厚的乐声中探寻先贤足迹,聆听古人教诲,力行孝道、涵养品德;五年大专部表演的手语舞《三德歌》,婉转悠扬的歌声伴着流畅的舞蹈,完美诠释了中华传统美德之孝德、诚德、爱德;医学院诵读的《大医精诚》、表演的手语舞《逆行者的答案》,诠释了“医者仁心”的信仰,以实际行动向抗疫逆行者致敬;电子信息、建工汽车、经济管理学院诵读的国学经典《论语》,展现出了崇德尚文、乐学好礼的文化底蕴……涓涓细流,汇成江海,莘莘学子,百炼成钢。精彩的汇演不仅展示出军训的优异成果,也体现了现代学子坚强的意志、蓬勃向上的精神面貌。

据了解,山东现代学院为更好的培养高素质人才,创新育人理念,探索教学模式改革,实施跨界融合,一专多能,让教育中融入中医特色,开展

生命健康教育,科普健康知识,增强学生的健康意识,提高健康素养。

汇演结束后,山东现代学院董事长兼院长刘春静为2020级新生带来了有意义的大学第一课,寄语新生,希望学生们通过诵读经典,接受圣人先哲智慧的熏陶。

对于已经开启的大学生活,刘春静勉励2020级新生们积极倡导学习践行“七个一”自我提升法:希望学生们不要沉迷于网络游戏,要对自己负责,对自己的父母负责,对自己人生的幸福负责,把精力用到学习上,每日提升;积极参与劳动锻炼,牢记吃苦耐劳是金,强健体魄,增强体质,促进身心健康;要饮水思源,常怀一颗爱心、感恩之心,每天给父母打电话报平安,关心父母,孝敬父母,为父母分忧,早日成长,做好自己,学会独立,尊师孝亲;养成良好的生活卫生习惯,节约粮食,健康饮食,从身边小事做起,日行一善;每日总结反思,从而提升自己,不断改进,日知日行,日事日毕,日清日高。

最后,她对2020级新生们提出殷切的期许,希望2020级新生们立鸿鹄志,做奋斗者,以实现人生的价值,成为社会的栋梁之才。

学院简介

山东现代学院创建于1993年,是经教育部批准的普通本科院校。学院位于山东省会济南,地理位置优越,环境优美,现有在校生万余人。学院占地面积1266亩,校舍建筑总面积39.43万平方米,图书馆藏纸质图书134.74万册,电子图书24万册,建有完善的计算机网络服务体系。校内建有医学、口腔、护理、电子信息、计算机、汽车技术、经济管理、建筑工程、学前教育等9个实验实训中心和2个校企共建实训基地;校外与285家企事业单位合作,建立了实习实训就业基地。

学院设有医学院、护理学院、经济管理学院、人文学院、电子信息学院、建筑工程学院、汽车技术学院等7个二级学院,开设本科专业26个,专科专业21个,形成以医学、工学、

管理学和教育学为主体,兼顾其他学科协调发展的学科建设格局。学院秉承“天道酬勤”的校训,“立德树人,知行合一”的育人理念和“自强不息,追求卓越”的现代精神,弘扬中华优秀传统文化,与经典同行,启迪智慧,润泽生命,提升学生素养,进德修业,创造幸福智慧人生。

学院以促进学生就业为导向,构建核心能力课程体系,坚持为区域经济和社会发展服务,广泛开展校企合作、校校合作、国际合作,多元合作,开放办学,提升毕业生就业竞争力和就业质量,开拓毕业生就业渠道。学院将与时俱进,改革创新,加强内涵建设,提升育人质量,办出特色,培养德才兼备、有文化涵养的应用型人才,努力创建特色鲜明的高水平应用型大学。

办学特色

学院按照中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》精神,将传统文化融入课程体系中,先后开设书法、中医、武术、太极、国画等传统文化课程,贯穿各专业人才培养全过程;开展诚信教育、感恩教育、孝亲尊师教育等,使学生学会做人、做事,学会感恩,学会合作。关注学子生命成长,用爱唤醒爱,养心育德,养德育能,师生坚持诵读《论语》、《大学》、《中

庸》、《孟子》、《老子》等国学经典,提高道德素养,促进全面发展。学院设立“国学经典德慧奖学金”六百万元,对包本背诵国学经典的学生予以奖励。

学院开展导航工程,对学生进行军事训练,并倡导学生每天锻炼一小时,强健体魄,使学生的纪律观念、组织能力、身体素质得到全面锻炼提升。现代学子以拼搏进取的精神、昂扬奋进的姿态勇于追梦,刻苦学习,奋进不息。